OGGETTO: APPROVAZIONE RELAZIONE ANNUALE DEL RESPONSABILE ANTICORRUZIONE - ANNO 2014  
LA GIUNTA COMUNALE

 Premesso che:

- la legge n.190/2012 "Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione." - pubblicata sulla Gazzetta ufficiale n. 265 del 13 novembre 2012 ed entrata in vigore il 28 novembre 2012 - stabilisce che ciascuna amministrazione pubblica nomini un proprio Responsabile della prevenzione della corruzione (articolo 1, comma 7) e adotti un piano triennale di prevenzione della corruzione (articolo 1, comma 6);

- la legge 6 novembre 2012, n.190 ha introdotto per la prima volta nel nostro ordinamento giuridico un sistema organico di prevenzione della corruzione, che nel 2013 e 2014 si è progressivamente completato attraverso disposizioni settoriali che hanno riguardato:

•
Gli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni;

•
L’individuazione dei procedimenti amministrativi e la valutazione dell’indice di rischio;

•
Il codice di comportamento dei dipendenti pubblici;

- il Responsabile della prevenzione della corruzione è stato nominato con Decreto Sindacale n. 4 del giorno 26/09/2013 nella persona del Segretario Comunale Pro-Tempore;

Tenuto conto che il piano triennale di prevenzione della corruzione (P.T.C.P.) è stato approvato con deliberazione comunale n.  7 del 28/01/2014;

Considerato che, a tale riguardo, che tra le varie funzioni di cui sopra, ai sensi dunque dell’art. 1, c. 14 della L. n.190/2012, il Responsabile della prevenzione della corruzione entro il 15 dicembre di ogni anno (posticipato per l’anno 2014 al 31 dicembre 2014) ha il compito di redigere una relazione annuale che offre il rendiconto sull’efficacia delle misure di prevenzione definite dai P.T.P.C.;

Vista l’allegata Relazione annuale redatta dal responsabile per la prevenzione della corruzione d.ssa Elisabeth Nosotti, relazione che, composta da n. 4 paragrafi e n. 6 pagine, allegata al presente provvedimento, ne costituisce parte integrante e sostanziale;

Richiamata infine la Delibera CIVIT n.72/2013 ed il contenuto del nucleo minimo di indicatori sull’efficacia delle politiche di prevenzione, quali elementi essenziali per la redazione della Relazione di cui sopra;

Ritenuto di approvare la Relazione annuale redatta dal responsabile della Prevenzione della Corruzione e dato atto che verrà pubblicata sul sito Istituzionale del Comune di Cecima, nella sezione “Amministrazione Trasparente”;

Visto il vigente Statuto Comunale;

Visto il T.U.E.L., D.lgs. 267/2000 e ss.mm.ii.;

Acquisito il parere di regolarità tecnica da parte del Responsabile di Servizio ai sensi del combinato disposto di cui agli artt. 49 e 147 bis  del D. Lgs. n. 267 del 18.08.2000, allegato alla presente deliberazione quale parte  integrante e sostanziale della stessa;

Con voti unanimi e favorevoli, espressi nei modi di legge;

DELIBERA

1. di dare atto che le premesse fanno parte integrante e sostanziale del presente atto;
2. di approvare la relazione annuale redatta dal Responsabile Anticorruzione d.ssa Elisabeth Nosotti, Segretario Pro Tempore, in merito agli adempimenti previsti ai sensi dell’art.1 c.14 della legge n.190/2012 recante “Disposizioni per la prevenzione e la repressione della corruzione e dell'illegalità nella pubblica amministrazione”, per le motivazioni sopra meglio esplicitate, nonché tutti gli adempimenti conseguenti;
3. di dare atto che la relazione annuale allegata al presente provvedimento verrà pubblicato sul sito istituzionale dell’Ente nella sezione “Amministrazione Trasparente”. 

Successivamente

Ritenuta la necessità di dare immediata eseguibilità alla presente deliberazione;

Visto l'art. 134, comma 4, del T.U.E.L.;

Con voti unanimi e palesi;

DELIBERA

di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile.
